KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUSA
no «METOJIAM BbIYUCJIEHUIN»
JUIS CTYZIEHTOB D KYPCA 3204H0¥ (popmbl 00ydenus na 2015/16 yu.rox

KOHTPOJIBHASI PABOTA Ne 2

Tema 4 PEIIEHUE CUCTEM JIMHEMHBIX AJITEGPAUYECKHX YPABHEHUI

3ananmue 4.1: TIpsiMble METO/IbI PEIICHUSI CHCTEMBI JIMHEHHBIX anreOpanyecknux ypaBHEHUH.
Pemmnth cucremy ypaBHEHUM:

(9+k)x1+2%2+3x3=21+k
2X1+(8+k)X2+4X3:34+3k
3X1+4Xo+(12+k)x3=39+2K,

k=05n+2-"
g+n

I7Ie N — HOMEp BapuaHTa, UCXO0JIs U3 CIIMCKA 10 KypHally, g — HOMEp roaa

1) Meromom ["aycca mmo cxeme eTHHCTBEHHOTO JCIICHHS.

2) Meronom ["aycca ¢ BBIOOPOM INIaBHOTO AJIEMEHTA 10 BCEH MaTpHIIE.
3) Ilo cxeme Xaienkoro.

4) MeTo0M KBapaTHOTO KOPHSI.

5) BbIYHCIHTH ONMPEISIUTENb MATPHUIIBI 10 alropuT™Mam I.i. 1,3,4.

3ananue 4.2: UTepanimoHHbIe METOJIbI PEUICHUSI CUCTEM JIMHEHHBIX alreOpanvyecKux ypaB-
HeHMH. [t cucteMbl anredpanueckux ypaBHeHUH U3 3aaanus 4.1 Haiitu ee pemieHue:

a) METOJIOM MPOCTOUN UTEPAIINH;

0) MeToaoM 3eiaens;

B) OIPEICTUTH YCIOBHS CXOJUMOCTH METOJIOB;

T') BBIIIOJIHUTH IIECTh UTEPALIULA;

1) st TpeOyeMoit TOUHOCTH =107 OTpeIeTNTh HE00X0IUMOE KOTUYecTBO urepanuii “K” u
BBIYUCIIUTH €T0.

Tema 5 BBIMMCJIEHUE COGCTBEHHBIX 3HAYEHU NICOBCTBEHHBIX
BEKTOPOB MATPHUILL

3ananmue 5.1: IIpsiMble MEeTO/IBI pelICHHsSI TPOOJIEMBI COOCTBEHHBIX 3HAUYCHHA.
Jns matpunbl A u3 3aganus 4.1 onpenenuts cOOCTBEHHBIC 3HAUEHHS M OTBEYAIOIINE UM COOCT-
BEHHBIE BEKTOPA METOAAMHU:

a) Kpsinoga;

0) JlaHuneBCcKoro.

3ananmue 5.2: UTepanuoHHbIe METOIBI pEIICHUS MTPOOIEMbI COOCTBEHHBIX 3HAUCHHIA.

1) Haiitu coOcTBeHHBIC 3HAYCHHS M OTBEYAOIINE UM COOCTBEHHBIE BEKTOpPA METOIOM SIK0OH.

2) Haiitu HanGomblee mepBoe U BTOPOE COOCTBEHHBIC 3HAUEHUSI M OTBEYAIOLINE UM COOCTBEH-
HBIE BEKTOpPA METO/IOM UTEPALUi.



Tema 6 PEHLIEHUE 3AJAYHY KOIIA J1JI51 ObbBIKHOBEHHBIX
JANPOPEPEHIIUAJIBHBIX YPABHEHHUU

3apanue 6.1: OxgHomarossie pemenus 3anaun Komm st 0ObIKHOBEHHBIX TuddepeHaib-

HBIX YPAaBHEHUM.

Hcnonb3ys MeTonbl Dijepa, yCOBEpPIIEHCTBOBAHHBIA MeTO Diliiepa, MeTona Jusiepa-Koru,
Pynre-Kyrra cocraButh Tabnuiy nmpuOIMKEHHBIX 3HAYEHMH HMHTErpaia JudQepeHInaIbrHOro

ypaBHenust Y = f(X,y), yZOBIETBOPSAIONIETO HAYANBHBIM yCIOBHsAM Y(X,) =Y, Ha OTpe3Ke

[a,b]; mar h=0.1. Bce BbruncaeHUS BECTH C YETHIPbMSI ICCATUYHBIMU 3HaKaMHu. [IpaByro rpa-

HUIy YMEHBIIUTh JJIs MOJIydyeHHsl pemeHus B 6 Toukax. MerogoM AzxamMca NpoJOSDKUTh pelie-
HUE I10 SKCTPAIOSIHMOHHON popMyrie B ToUKax 4,5,6.

Bapuanmui:

y = X +C0S—

J5

Y, (1.8) =2.6,x [1.8;2.8]

y = X+ Cos—L

4) /7
y,(0.5) = 0.6, x €[0.5;1.5]

' y

= X+C0S =

77 .
Yo(1.4)=2.5xe[1.4;2.4]

y = X+ Cos——

10) V11
Yo(2.1) =2.5x€e[2.1,3.1]

y':x+sini

13) J0
y,(0.6) =0.8,x €[0.6;1.6]

y':x+sini

16) J2.8
Y,(1.4)=2.2,xe[1.4,2.4]

y':x+sini

19) NE

Yo(1.1)=15xe[1.1;2.1]

y':x+sini

22) J1.3
Y,(0.1)=0.8,x€[0.1,1.1]

y' =X+ cosL
25) 1,25

y 0 (014)20181

y' = x+cosL

28) Jo3

y 0 (0’7):211a

x€[0,4:1,4].

xe[0,7:1,7].

- y
= X+C0S—
2) y 3
Yo (1.6) =46,Xe [1.6; 2.6]
- y
= X+ C0S—
5) "
y,(1.7)=5.3,x€[1.7;2.7]

y = X+ Cos—L

8) J2
Y,(0.8) =1.4,x €[0.8;1.8]

y = X+ C0s—L

11) NG

Y,(1.8)=2.6,x€[1.8;2.8]

y':x+sini

14) N
y,(0.5) = 0.6, x €[0.5;1.5]

o Ly
17) y —X-i-SII']e

Y,(1.4)=2.5x¢e[1.4;2.4]

y':x+sinL

20) 1
y,(0.6)=1.2,x €[0.6;1.6]

y = X +sin ——

23). /o3
y,(0.5) = 0.6, x €[0.5;1.5]

y' = X+ Cos—2—

26) J15

¥,(0,3)=0,9, xe[0,313].

y' = X+ C0oS—Y—

29) Jo7

y0(0,9)=L7, xe[0,9,19].

y = X+ COS—

3) J10

¥,(0.6) = 0.8, x € [0.6;1.6]

: y
=X+ C0S——
6) Y 2.25

y,(L.4) =2.2,x e[1.4;2.4]

y = X+ Cos—L

9) J3
Yo(1.2)=2.1,x€e[1.2,2.2]

T Yy
12) y = X+Cos 3
Yo (1.6) =4.6,x €[1.6;2.6]
15) y':x+sin%

y,(1.7) =53, x e[1.7;2.7]

y':x+sinl

18) 2
y,(0.8) =1.3,x €[0.8;1.8]

' . y
= X+SIn——
21) y 1.25

Y,(0.5)=1.8,x€[0.5;1.5]
y = X+sin y

24) Jo.7
yo12)=14, x€[1,2;2,2].

y' = X+ C0s—Y—

27) V13

yo(12)=18, x€[1,2;2,2].

y':x+sinL

30) V2.8

Yo(1.4)=2.2,xe[1.4,2.4]



Tema 7 METO/IbI PEITEHUSI KPAEBBIX 3AJIAY 1151 ObbIKHOBEHHBIX
JNOOEPEHIIUMAJIBHBIX YPABHEHUU

3ananue 7.1: PazHocTHBIC METOMBI pelICHUs KPaeBhIX 3a7a4 JJIsi OOBIKHOBEHHBIX A depeHIn-
aJIbHBIX YPaBHEHUI BTOPOIO MOPSIKA.
1) Hcmonb3yst METOJ KOHEYHBIX Pa3HOCTEH, IMOCTPOUTH PEHICHHE KPaeBOH 3aaau JIst
OJZ1Y Broporo nopsjaka; mar h=0.1. B kpaeBbIX yCIOBUSX MPOU3BOIHYIO alllIPOKCH-
MHUpPOBaTh Ha TpeX To4yeuyHoM mabioHe. [lomydeHHyI0 cucTeMy ypaBHEHMH PELIUTh
MeroaoM ["aycca.
2) MeTomoM MPOroHKH HAWTH pelleHre KpaeBoi 3aaaun u3 myHKkTa 1. B kpaeBwIX ycio-

BUSIX ITPOU3BOIHYIO alIIPOKCUMHUPOBATDH Ha JIBYX TOUEYHOM IIAOJIOHE.

Bapuanmui:

v+ oy =x
X

D (yo7)=05
2y +3y () =1.2

y 42y —Y=3
X

4 (y02)=2
{O.Sy(0.5) _y(05)=1

y"—3y'+l=1
X

D (y0.4y=2
{y(O.?) +2y(0.7)=0.7

y +1.5y —xy=0.5

10) (2y@.3)-y'@.3)=1
y(1.6)=3

y“+2—y—3y:2
X

13) y'(0.8)=1.5
2yL.1)+y (L1 =3

y +2xy —2y=0.6
16) |y (2)=1
0.4y(2.3)-y(2.3) =1

Yy =Xy +2y=x+1

2) [y(0.9)-0.5y(0.9)=2
y(1.2)=1

y +2y —xy=x°

5) (y'(0.6)=0.7
y(0.9)- 0.5y (0.9) =1

y +3y L =x+1
X

8 (ya2) =1
2y(L5)—y (L5) =05

y +2xy —y=0.4
11) [2y(0.3)+y (0.3) =1
y (0.6)=2

y +2X°y +y =X

14) [2y(0.5)-y'(0.5) =1
y(0.8)=3

y + Y 0.4y =2x
X

17 y(0.6) - 0.3y (0.6) = 0.6
y (0.9)=1.7

Y Xy +y=x+1

3) [y(0.5)+2y (0.5)=1
y(0.8)=1.2

y"—y'—ﬂ: x+0.4
X

) y(1.1)-0.5y (1.1) =2
y(L4)=4

" y 2
——+3y=2X
y 5 y

9) y(1)+2y (1)=0.6
y@.3)=1

y —0.5xy +y=2

12) (y(0.4)=1.2
{y(O.?) +2y(0.7)=1.4

y -3xy +2y=15
15) (y'(0.7)=1.3
0.5y +y M) =2

v+ +08y=x
2X

18) {y(l.?) +1.2y (1.7)=2
y(2)=1



y —%+ Xy =2
19) (y0.8) =16
3y(1.) - 0.5y (1.1) =1

Y
-4
y 4 2

22) 1.5y(1.3) -y (1.3)=0.6
2y(1.6)=0.3

2y
X

y"+2xy'—15=X
25) (1,4y(L1) +0,5y'(11) =2,
y'(L4) =25

!

" y 2

Y+ oY=

28) 2X X
{y(0,6) =13,

0,5y(0,9) -1,2y'(0,9) =1

y +0.8y —xy=1.4

20) (y(1.8)=05
2y(2.D)+y(21) =17

y —0.5y +0.5xy = 2x

23) (y()=05
2y(1.3)-y (1.3)=2

y" — X 0,5y = 2x
26) 2
0,4y(0,2) - y'(0,2) =15,
y'(0,5)=0,4

y" —05x%y" + 2y = x*
29) ' _
y(1,6) +0,7y'(1,6) = 2,
y(19)=08

y 1

y +2y -2 ==

21) {

X X
0.5y(0.9) +y'(0.9) =1
y(1.2)=0.8

y +2y —1.5xy = 2

24) {

X
y'(0.8)=1
y@.)+2y (L) =1

y"+0,6xy"' -2y =1

27) {

y(115) = 016;
2y(18) - 0.8y'(18) = 3

y"—xy'+2xy=0,8

30) {

y(1,2) +0,5y'(1,2) =1,
y'(L5)=2

Tema 8 PEHIEHUE KPAEBBIX 3AIAY U151 AM®OPEPEHIIUAJIBHBIX

YPABHEHU B YACTHBIX ITPOU3BOTHBIX

3ananme 8.1: 3anaua upuxie s ypaBHeHus [lyaccona B mpsiMOYroJbHUKE.

Vcnonb3ys METOA MPOCTON UTEpaLUy U METOJ| 3eiiens, HaiTH MpuOIKeHHOE pelIieHne

ypaBHEHUS

rac

o%u
+_
oy

o

8_2 lZa’X2 +12ﬂy2
X

2:

h=0.25,n=4,x<[0;1],y €[0;1],

YIIOBJIETBOPSIOLIEE HA IPAHULIE KPACBBIM YCIOBUSAM

¢ Tounocthio 1o & = 0.01.

Bapuanmu:

a=n/10;

u(x,y)|, =ax*+py*,

B =nl5, N - somep Bapuanra.

3ananme 8.2: YucneHHoe pelieHne ypaBHEHUS TEIUIONPOBOTHOCTH.

Hcnonb3yst METOJ CETOK, HAWTH pellieHne CMENIaHHOM 3a1auun At AuddepeHInaIbHOro
ypaBHEHHUS MapaboIMYECKOro THUIIa



ou _ou

ot ox

+ f(x,t),u=u(xt)

C 3aJIaHHBIMU HaYanbHbIMU yenoBusimu - U(X,0) = U, (X)

u kpaesbivu yerousmu - U(0,t) =u, (t),u(d,t) =u,(t), rme X €[0,1],t €[0,0.02]

. . T
Pemenne BemmonauTh ipu h = 0.1 10 siBHO# cXxemMe o = 2 YCIIOBHE YCTOMYHUBOCTH res <

Bapuanmui:

Ne u(x,0) u, (t) u, (t) f(x,1)

1 X(1-x)+0.5 1-10t 0.3685 t(1-x)+0.5

2 C0S2X 1 2t+0.85 t+cosx

3 X(x+1) 0.8+t 1.2 X(t+1.5)

4 2+1g(x+1) 2t 1.235 3+1g(xt+19)
5 sin 2x 0 t+2.5 sin 2x+ 2t
6 3x(2-x) 1.4+5t 10t 3x(2-1)

7 1+sinx 0.2 t +4t2 t+sinx

8 sin(x +0.5) 0.08+t 5.75 el +3x

9 0.5+2x(x-1) 12t 1+5t 1—xt

10 sinx+0.1 0.8+2t 4 te* +2

11 cos(2x+0.5) 4.5t 0 cos(2t +0.5x)
12 | 2x(x+0.2)+0.4 3(1-t) 1+2t 5x(t+0.4)+1.2
13 lg(x+0.8)+1 6(t+0.12) 0.275 log(t+1.2) + x
14 sin(x+0.3) 0 10(t+0.1) 10(t + x)
15 x?+0.5 3t(t+20) | t+0.75 x? +0.5t
16 | (x-0.2)(x+1)+1 0.25 0.75t 4+(x-=0.5)(t+1)
17 x(0.4 + 2x) 6.5+t 1 X(1+2t)
18 sin(x+0.48) 2-5t 0.8 sin(x + 5t)
19 cos(x+0.6) 0.8 3.75+ 2t (X+6)t+2
20 lg(x+3.5) 8(t+0.1) 2.8 2.41g(x+5)+e€'
21 2+X(1-x) 2+t(1-t) 1.4 2+t(1-x)
22 (0.5-x)+1 1.2 t@d+t) (0.5-x)(1+t)
23 cos(x +0,5) 0,385 6(t+0,5) In(1,5+t)+2x
24 x-0,4%° 2,5+t-t° 4t e +Igx

25 (X-3)(x+2) 4,5t 2,85 Sx+t

26 X(x+0,6) 2,5(1,5-2t) 0,95 (6+2x)t+1,5
27 2-x° 3.75 3,75t+1 2t+3x

28 3,5+x° 0,8t+2 3,25 (3+3x)t

29 10x 1,25 100t 50x

30 1,75-x t°+2t+8 15 100xt

Z .



3ananme 8.3: UncieHHoe pelieHne ypaBHEHUs KOJICOaHUsI CTPYHBI.

Hcnonb3yst METOJT CETOK COCTaBHUTh PEIICHHUE CMEIIaHHOM 3a1auu st AudepeHInanbHOro
ypaBHEHUS TUTIEPOOTUICCKOTO TUTIA
o’u o«
— =—+ f(x,t),u=u(xt)
ot®  ox
ou(x,0)

TIPH 33/JaHHBIX HaYaTbHBIX yernosusax U(X,0) =u,(X), P Uy (x),

u kpaeBbix yenosusx U(0,t) =u, (t),u(Lt) =u,(t), x [0,0.4].

Pemenue Boimonuuth ipu h =0.1,7 =0.1*h = 0.01 no sBHOII cxeme o =1.
[TepBoe HawambHOE YCIIOBHE U KPacBbIe YCIOBHSI B3ATh U3 3a/1aHus 8.2.

Bapuanmur émopozo kpaesozo ycnogus.:

Ne 6u(a>i,0) _0,(x) Ne 6u(a>i,0) _0,()
1 COSX 16 X+C0SX

2 X2 17 X+sin2x

3 2sin x 18 1—x?

4 (X +1)2 19 X2 (x+1)

5 X(2—-Xx) 20 2x+0.5

6 sin(x+0.2) 21 (x+1)sinx
7 1+ X2 22 (x+0.5)sin x
8 cos(x+0.5) 23 cos(x+0.3)
9 COS2X 24 x*+0.5
10 X2 + X 25 (x+1)°

11 2x+1 26 2%2

12 2-X° 27 cos(x + 0,5)
13 3,5+x° 28 x-0,4x°
14 10x 29 (X-3)(x+2)
15 1,75-x° 30 x(x+0,6)
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